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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA. 
Aos treze dias do mês de maio de 2026, realizou-se a 7º Sessão Ordinária do 2º 

Ano Legislativo da 19º Legislatura da Câmara Municipal de Pedro de Toledo 

regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida São José, 571, Centro — 

Pedro de Toledo/SP. Presidiu os trabalhos o Senhor Presidente Rafael Gomes 

Jardim. Secretariaram os vereadores 1º Secretário Henrique Nunes dos Santos e 

2º Secretário Celso Vicente Bezerra Filho. O Senhor Presidente pediu ao 1º 

Secretário que fizesse a chamada regimental, o qual constatou a presença total 

da edilidade: Alexandre das Neves, Celso Vicente Bezerra Filho, Dourivaldo de 

Rosa Moreira, Edgar Ilek de Souza, Eduardo Leite da Silva, Flávio André Jesus 

Santos, Henrique Nunes dos Santos, Neuracy Monteiro Montanagna e Rafael 

Gomes Jardim. O Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e procedeu a 

leitura do Salmo 121 da Bíblia Sagrada. A Ata da Sessão Ordinária do dia 22 de 

abril de 2026 foi colocada em discussão e submetida à deliberação do Plenário, 

foi aprovada por unanimidade pela edilidade. Deu-se início à leitura das 

matérias: Matérias do Senhor Prefeito Municipal: Ofício nº 027/2026, de 

autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha o Projeto de Lei nº 13, de 

29 de abril de 2026 que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para 

elaboração da lei orçamentária para o exercício financeiro de 2027, e dá outras 

providências”; foi lido e encaminhado às Comissões Competentes. Ofício nº 

031/2026, de autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha o Projeto de 

Lei nº 14, de 04 de maio de 2026 que “Declara de utilidade pública e de 

interesse social área destinada à execução de obras de drenagem no Córrego 

Caju II, no bairro Caju II, e dá outras providências”; foi lido e encaminhado às 

Comissões Competentes. Ofício nº 032/2026, de autoria do Senhor Prefeito 

Municipal que encaminha o Projeto de Lei nº 15, de 06 de maio de 2026 que 

“Dispõe sobre ratificação da Resolução nº 007/2026 da Assembleia Geral do 

Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul - 

Consaúde”; foi lido e encaminhado às Comissões Competentes. Matérias dos 

Senhores Vereadores: Projeto de Lei nº 12/2026 de autoria da vereadora 

Neuracy Monteiro Montanagna que “Institui nos estabelecimentos de ensino da 

rede pública do município de Pedro de Toledo o programa educacional de 

prevenção à violência doméstica e familiar contra a mulher denominado “Lei 

Maria da Penha vai à Escola”; foi lido e encaminhado às Comissões 

Competentes. Projeto de Resolução nº 02/2026 de autoria da Mesa Diretora que 

“Dispõe sobre a criação de Comissão de Representação da Câmara Municipal de 

Pedro de Toledo, e dá outras providências”; foi lido, na qual o edil Henrique 

Nunes dos Santos pediu que fosse colocado na pauta da Ordem do Dia, o pedido 

foi submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela 
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edilidade e encaminhado à Ordem do Dia (encaminha-se). Requerimentos de 

autoria da vereadora Neuracy Monteiro Montanagna: nº 33/2026 que “Solicita 

informações ao Senhor Prefeito Municipal, sobre o Programa Frente de 

Trabalho e possibilidade de retomada; nº 34/2026 que “Solicita informações ao 

Senhor Prefeito Municipal, na forma que especifica; e nº 35/2026 que “Solicita 

informações ao Senhor Prefeito Municipal acerca do empenho nº 1101/2026 

referente a aquisição de areia para a realização da prova do tambor na Expo 

Pedro de Toledo; os Requerimentos foram lidos, discutidos e submetidos à 

deliberação do Plenário, foram aprovados por unanimidade pela edilidade 

(encaminham-se). Indicações de autoria da vereadora Neuracy Monteiro 

Montanagna: nº 72/2026 que “Indica a manutenção do banheiro da UBS 

Central”; nº 73/2026 que “Indica a manutenção da quadra de areia do Complexo 

Esportivo Central”; nº 74/2026 que “Indica a distribuição de medicamentos nos 

postos de saúde dos bairros, na forma que especifica”; nº 81/2026 que “Indica a 

implantação de um programa de Frente de Trabalho, destinado à geração de 

ocupação e renda para pessoas em situação de desemprego”; nº 82/2026 que 

“Indica a implantação e ampliação do serviço de mobilidade/transporte coletivo 

municipal, atendendo os bairros São Lourencinho e Kiri, na forma que 

especifica”; e nº 83/2026 que “Indica a aquisição de uma máquina de impressão 

para o Posto de Saúde do bairro Três Barras”; as Indicações foram lidas, ciente a 

Casa (encaminham-se ao Chefe do Poder Executivo). Indicações de autoria do 

vereador Flávio André de Jesus Santos: nº 75/2026 que “Indica a instalação de 

grades de proteção na Praça da Estação, na forma que especifica”; nº 76/2026 

que “Indica a restauração da calçada em frente ao Mercado do Gaúcho, na forma 

que especifica”; nº 77/2026 que “Indica reparos na Rua 6, no bairro Jardim Caju 

11; nº 78/2026 que “Indica a retirada da lixeira pública da praça do Conjunto 

Habitacional, no bairro Vila Batista”; e nº 79/2026 que “Indica a troca de 

lâmpadas dos postes públicos da ponte, localizada no bairro Manoel da 

Nóbrega”; as Indicações foram lidas, ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe do 

Poder Executivo). Indicação de autoria do vereador Celso Vicente Bezerra 

Filho: nº 80/2026 que “Indica Anteprojeto de Lei que “Dispõe sobre a 

equiparação o valor da hora-aula dos cargos de Professor de Educação Básica I 

— PEB I e Professor de Educação Básica II — PEB II, no âmbito do quadro do 

magistério municipal”; a Indicação foi lida, ciente a Casa (encaminha-se ao 

Chefe do Poder Executivo). O Senhor Henrique Nunes dos Santos 1° Secretario 

fez a leitura do Ato da Presidéncia nº 03/2026 que trata sobre as contas do 

exercicio de 2022 do Poder Executivo Municipal, e após a leitura ele declarou 

que como Presidente da Comissdo de Justiga e Redação ja tomou ciéncia das 

contas do Poder Executivo do exercicio de 2022. Terminado o Expediente 

passou-se ao Temario Livre. O edil Edgar Ilek de Souza fez o uso da palavra, 
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agradeceu ao público presente; iniciou aludindo sobre os vários eventos 

ocorridos na cidade que antecederam a Expo Pedro de Toledo, na qual teve o 

prazer de participar e lhe foi dado a missão de ser Presidente desta grandiosa 

festa, por isso, agradeceu ao Senhor Prefeito Municipal pela confiança, e aludiu 

ter dado o seu melhor; ainda sobre o assunto aludiu que a festa estava muito boa, 

contou com a participação das famílias da cidade, e, também foi muito bonita, e, 

aproveitou para parabenizar a todos os envolvidos; ressaltou e agradeceu o apoio 

da equipe do Fundo Social, do Plínio representando a Fazenda Caracol, da 

Comissão Organizadora ( Coordenador Municipal da Cultura Sergio Fonseca, 

Drica, Mariana, Paulo Henrique, Duda, Helen Colaço), da Empresa JE 

Transportes, da KPL, da Torre Forte, entre outros, e salientou que a festa só deu 

certo porque todos ajudaram, e portanto é muito importante dar continuidade a 

esse evento cultural. O edil Dourivaldo de Rosa Moreira fez o uso da palavra, 

agradeceu ao público presente; iniciou agradecendo ao engenheiro Luiz Carlos 

Lopes Alexandre Júnior e ao Prefeito Municipal por atenderem ao seu pedido de 

reparos na Estrada do Bracinho, cuja situação no local estava muito precária; 

agradeceu o convite feito pelo edil Edgar Ilek para participar da Cavalgada 

Solidária, a qual estava muito boa; agradeceu o convite do Prefeito Municipal 

para prestigiar a Expo Pedro de Toledo, na qual aludiu que esteve visitando a 

festa, e, aproveitou para parabenizar todos os envolvidos pois o evento estava 

muito bonito; agradeceu a todos os parceiros que ajudaram e patrocinaram o 

evento. A vereadora Neuracy Monteiro Montanagna fez o uso da palavra, 

agradeceu ao público presente; iniciou parabenizando o edil Edgar Ilek que 

atuou como Presidente da Expo Pedro de Toledo, cuja liderança foi feita de 

forma inteligente e com ética, realizando um trabalho eficaz e de qualidade; 

aludiu que apoiou o evento através da Fazenda Caracol, porém salientou que a 

função do vereador é fiscalizar e antes de expor os gastos com a festa aproveitou 

para incentivar a população a visitar o Portal da Transparência a fim de ficar 

ciente dos gastos do Poder Público; dando continuidade ao assunto citou com 

indignação alguns empenhos e seus gastos exagerados com o evento, entre eles: 

três contratações de cantores no valor de R$170.000,00 cada, contratação do 

Serginho Viola, realização da Cavalgada, aquisição de itens para a Rainha do 

Rodeio, aquisição de areia para a prova dos tambores (mais de R$64.000,00), 

três locações de tendas para a Expo, duas locações de tendas para a Feira do 

Empreendedor (material de péssima qualidade), entre outros; ainda sobre o 

assunto deixou claro que apoiou o evento, porém não podemos aceitar o mau 

uso do dinheiro público pelo Poder Executivo, afinal de contas foram 

empregados R$1.474.000,00 nesta festa; comentou sobre os alertas que o 

Tribunal de Contas tem feito à Prefeitura Municipal, onde 91,02% das despesas 

correntes vem sendo investidas com pagamentos de funcionários comissionados 
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(para cumprimento de campanha eleitoral) e é por isso que não temos o 

Programa Frente de Trabalho, os remédios não chegam aos Postos de Saúde, 

entre outros problemas; aludiu que tem feito vários requerimentos questionando 

essas questões, porém o Prefeito Municipal se manifesta com respostas ridículas, 

sem verdade, e totalmente evasiva; finalizou aludindo que fiscalizar não é 

perseguir, e sim estar ao lado da verdade e da população. O edil Alexandre das 

Neves fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou aludindo que 

esteve na cidade de Pariquera-Açú/SP na Feira da Banana, onde a banana do 

Vale do Ribeira foi premiada com o selo de qualidade sendo considerada a 

melhor banana do Estado de São Paulo e do Brasil, e, por isso se sente muito 

honrado porque a nossa cidade está incluída; ainda sobre o assunto aludiu que 

esteve em Brasilia/DF com um grupo de vereadores representando o Vale do 

Ribeira justamente para protestar contra a importação da banana do Equador 

(ação essa que prejudicaria os nossos agricultores caso fosse aprovado), e, agora 

saiu essa premiação, por isso, parabenizou todos os agricultores e bananeiros da 

nossa cidade; aludiu também sobre a importância de uma boa parceria entre a 

Prefeitura Municipal e os agricultores, os quais necessitam de manutenção e 

materiais nas estradas e, nisso a Prefeitura tem se empenhado; aludiu que 

quando esteve em Brasília/DF teve a oportunidade de conhecer o Deputado 

Federal do PT Alencar Santana onde aproveitou para solicitar uma emenda para 

a Casa TEAmparo da nossa cidade, e, no mês de maio chegou a liberação no 

valor de R$100.000,00; falou sobre a importância da realização da Expo Pedro 

de Toledo na nossa cidade, e parabenizou todos os envolvidos. O edil Flávio 

André Jesus Santos fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; 

iniciou aludindo sobre a Expo Pedro de Toledo, a qual foi muito bonita e 

completa, inclusive elogiou o Prefeito Municipal por ter colocado a Feira do 

Empreendedor junto, pois essa atitude ajudou a fomentar o comércio tanto das 

barracas quanto da cidade; agradeceu a todos os envolvidos sem distinção de 

ninguém; agradeceu à equipe do Departamento Municipal de Obras e o Prefeito 

Municipal pelo atendimento nas ocorrências das estradas rurais, que sempre 

necessitam de algum reparo ou manutenção; comentou sobre a Indicação nº 

75/2026 de sua autoria, onde ressaltou que recebeu várias reclamações dos 

moradores; aludiu que é preciso dar mais atenção aos moradores do bairro São 

Lourencinho; falou sobre a Indicação nº 78/26 de sua autoria, e em resposta ao 

comentário feito pela vereadora (a qual questionou onde colocar os lixos caso as 

lixeiras sejam retiradas) aludiu que não existe a possibilidade de se colocar uma 

lixeira numa praça onde existem crianças brincando, e lixos espalhados por toda 

a parte; ainda sobre o assunto salientou que essa crítica não é para a gestão atual, 

mesmo porque a obra é da gestão anterior, mas está pedindo apenas para 

eliminar o problema. A vereadora Neuracy Monteiro Montanagna pediu para o 
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Presidente o direito à replica em virtude do seu nome ter sido citado, o qual foi 

autorizado. A Vereadora Neuracy Monteiro Montangna aludiu que realmente os 

assuntos da lixeira causam esses transtornos citados pelo vereador, porém a 

pergunta que faz aos edis é que se caso alguém perder o horário da coleta do lixo 

o que poderia ser feito, ou onde depositar uma vez que todas as lixeiras da 

cidade estão sendo retiradas, e, ainda explicou que seu comentário não diz 

respeito à Indicação do edil e sim a uma situação geral. O edil Flávio André 

Jesus Santos complementou a fala da vereadora aludindo que no bairro do 

Jardim Caju por exemplo a coleta do lixo acontece três vezes durante a semana 

(terças-feiras, quintas-feiras e sábado). O edil Celso Vicente Bezerra Filho fez 

o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou parabenizando o 

Prefeito Municipal e todos os envolvidos na organização da Expo Pedro de 

Toledo, inclusive a iniciativa da entrada gratuita à população; fez uma menção 

citando e homenageando pessoas no passado e presente que incentivaram os 

rodeios na nossa cidade, entre eles o Senhor Armindo Simões Bento (ex- 

Prefeito) in memoriam, o Senhor Eulálio Ileck Polaco (ex-Prefeito) in 

memoriam, o Teco, etc, na qual deixou sua sincera gratidão; agradeceu ao 

Ministro do Empreendedorismo Marcio França e ao Deputado Estadual Caio 

França pelo envio das verbas para a realização da Feira do Empreendedor; teceu 

comentários sobre a Indicação nº 80/26 de sua autoria, onde falou sobre a 

importância da mesma, e espera que o Prefeito Municipal aceite a iniciativa e 

transforme o documento em projeto de lei. O edil Edgar Ilek pediu o aparte, o 

qual foi concedido. O edil Edgar Ilek fez uma observação em relação à 

homenagem que foi feita e as pessoas que foram lembradas nos Rodeios, onde 

aludiu que tivemos três Expo, na primeira foi feita uma homenagem ao Senhor 

Armindo, na segunda foi feita ao Polaco, e essa foi feita para o Teco e o Senhor 

Nelsinho, e, na próxima faremos outra homenagem. Com a palavra novamente, 

o edil Celso Vicente Bezerra Filho aludiu que citou os nomes porque não teve a 

oportunidade de falar durante o rodeio, e aproveitou para parabenizar o trabalho 

que o edil Edgar Ilek realizou como Presidente do evento. O edil Dourivaldo de 

Rosa Moreira pediu para usar a tribuna novamente em virtude de ser líder do 

Partido do PSDB. O Senhor Presidente concedeu à palavra. O edil Dourivaldo 

de Rosa Moreira fez o uso da palavra e aludiu que esteve em reunião com o 

Diretório do Partido, e referente à denúncia que foi feita à sua pessoa, aludiu que 

sempre esteve pronto a se auto defender mesmo porque nunca teve culpa de 

nada, inclusive o edil denunciante retirou a denúncia; ainda sobre o assunto, 

reforçou que sempre teve uma vida limpa, que está preparado para defender o 

município, e as acusações feitas à sua pessoa não tiveram sentido, e, portanto, o 

mais importante é trabalharmos em prol de uma cidade melhor. Terminado o 

temário livre, o Senhor Presidente consultou o Plenário para a dispensa do 
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Intervalo Regimental, foi aprovado por unanimidade pela edilidade. Passou-se à 

Ordem do Dia. As Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento, e 

Educação, Cultura, Assistência Social, Esportes e Turismo conjuntamente 

reunidas examinando o Projeto de Lei Complementar nº 01/2026 que 

“Renomeia o cargo de Visitador Social de Programas Sociais como Orientador 

Social e dá outras providências”; opinam favoravelmente pela matéria em tela. 

O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à votação 

nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Edgar Ilek de Souza 

votou pela aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela 

aprovação do projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela aprovação do projeto; 

Neuracy Monteiro Montanagna votou pela aprovação do projeto; Alexandre das 

Neves votou pela aprovação do projeto; Flávio André Jesus Santos votou pela 

aprovação do projeto; Celso Vicente Bezerra Filho votou pela aprovação do 

projeto e Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto; sendo 

aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). A Comissão de Justiça e 

Redação reunida examinando o Projeto de Resolução nº 02/2026 que “Dispõe 

sobre a criação de Comissão de Representação da Câmara Municipal de Pedro 

de Toledo, e dá outras providências”; opina favoravelmente pela matéria em 

tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à votação 

nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Edgar Ilek de Souza 

votou pela aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela 

aprovação do projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela aprovação do projeto; 

Neuracy Monteiro Montanagna votou pela aprovação do projeto; Alexandre das 

Neves votou pela aprovação do projeto; Flávio André Jesus Santos votou pela 

aprovação do projeto; Celso Vicente Bezerra Filho votou pela aprovação do 

projeto e Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto; sendo 

aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). Não havendo mais nada a 

ser tratado, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, convidou-os 

para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 27 de maio do 

corrente ano às 19h00 e, encerrou a sessão às 21h06. Para constar, eu, Celso 

Vicente Bezerra Filho 2º Secretário, lavrei a presente ata que vai assinada pelo 

Senhor Presidente e Secretários presentes. 

Rafael Gomes Jardim 

Presidente 

Henrique Nunes dos Santos Celso Vicente Bezerra Filho 

1º Secretário 2º Secretário


